
Lasten ideoima keinu pystytettiin Jyväskylän
paviljonkiin seurakuntien varhaiskasvatuksen
neuvottelupäivien yhteydessä. Puheenjohtaja
Eija Pakkala on päässyt apinan kaveriksi.

Lastenhallituksen kokouksessa 16.4.2025
suunniteltavien ja päätettävien asioiden listalla oli
myös ns. Rahapäätös.

Aihe esiteltiin seuraavasti: “Kuljet festarialueella,
jossa on pyhäkoulu: Mitä se parhaimmillaan olisi?
Mitä sieltä saisi mukaan? “

Keskustelussa nousivat esiin vaihtoehdot: keinu;
kirkon katto: valkoinen; kaktus; Ryhmä Haun Halti;
pelle; lautapeli; arvonta: karkkia, Raamattu; ovi,
josta voi mennä ulos: seinät ja hippaleikki.

Pienen tarkentavan keskustelun jälkeen päästiin
äänestämään vaihtoehdoista lautapeli, keinu,
arvonta ja teltta. Lapsilla oli kaksi ääntä, aikuisilla
yksi. 

Äänestyksen tulos: keinu 5, lautapeli 2, arvonta 1,
teltta 1 teki selväksi, ett nimenomaan lapset
haluavat keinun. Kokous päätettiin siis edistää
keinuvaihtoehtoa. Osallistujat painottivat, että
valittavan keinun pitäisi olla nopea.

Seuraavassa kokouksessa valittiin puutarhakeinun,
keinulampaan, tasapainolaudan ja pyörivän
keinulaidan välillä, koska yhdistys tarvitsee helposti
mukana kuljetettavan keinun tapahtumiin. 
Valituksi tuli hieno pyörivä keinulauta. 
Seuraavaksi onkin aika miettiä, millaisia pyhäkouluja
siihen oikein voi liittää!

Suomen Pyhäkoulun Ystävien lastenhallitus kokoontuu vähintään
kerran lukukauden aikana. Kokoontumiset tapahtuvat pääosin
verkossa, jotta lapsia voi helposti tulla mukaan eri puolilta Suomea tai
muualtakin maailmasta. Lisää tietoa Pyhäkoulun ystävien sivulta tai
kysymällä sähköpostitse info@pyhakoulunystavat.fi
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Huikeat pyhäkouluinnovaatiot:
Seikkailupyhis ja Pyhäposse

 

Vuoden pyhäkoulunohjaajaksi valittiin Kurikan seurakunnan seikkailupyhäkoulu, jota pyörii
täysin vapaaehtoisten voimin. Sädekehä jaettiin Jyväskylän seurakunnan kirjepyhäkoululle,
joka on ollut niin innostava, että teinit halusivat siitä oman version Pyhäpossen.

   Maria Saari, Mari Kittilä, Susanna Ollila ja Elina
Latvala halusivat lapsilleen pyhäkoulun, joka pidetään
aina metsässä. Niin syntyi Kurikan seurakunnan
seikkalupyhäkoulu, joka on ollut toiminnassa jo
kymmenen vuotta.  Raamatunkertomukset ja muu
kristillinen kasvatus toteutetaan toiminnallisuuden
kautta. Lapset saavat juosta ja leikkiä. Siinä oppii
samalla myös liikkumaan metsässä. 

   Kaveriperheiden pyhäkoulusta toiminta on
laajentunut. Syyslukukauden huipennuksesta,
joulupolusta on tullut paikallisesti iso tapahtuma.
Viimevuonna tapahtumaa oli toteuttamassa
vapaaehtoisina n. 50 lasta ja aikuista. Kulkijoita polulla
oli 173. Tiimin ylpenä ilmiantoi SPYlle Kurikan
seurakunnan vastaava lastenohjaaja Marjo Koskela. 

   SPY palkitsi nyt ensimmäistä kertaa vuoden
pyhäkoulunohjaajana kokonaisen pyhäkoulutiimin.
Näin voidaan tehdä jatkossakin. Seuraavan kerran
vuoden pyhäkoulun ohjaajaa tullaan etsimään 2027
Tampereen kiippakunnasta. 

 Kuvassa Leena Noronen, Outi Huhtajärvi ja Satu
Harjula ottavat vastaan Pyhäkoulun ystävien
sädekehäpalkinnon, joka olikin tällä kertaa
kruunu. Onhan kyseessä on pitkästä aikaa
toimintamalli, jolla pyhäkouluinnostus saadaan
jatkumaan rippikouluikään asti. 

Pyhäposse on yli 12-vuotiaiden
kirjepyhäkoulu

Pyhäposse jatkaa seurakuntayhteyttä saumattomasti lapsuudesta nuoruuteen.

Jyväskylän seurakunnassa toimii kaksi kirjepyhäkoulua, jotka tuovat hengellistä
sisältöä, iloa ja pohdittavaa lasten ja nuorten arkeen. Kirjepyhäkoulu ja Pyhäposse
ovat maksuttomia ja helposti saavutettavia – kirjeet saapuvat suoraan
lapsen/nuoren kotiin kerran kuukaudessa (pois lukien heinäkuu). Pyhäposse syntyi,
kun osa kirjepyhäkoululaisista varttui ja tarvitsi vaativampaa sisältöä. Osa
osallistujista onkin entisiä kirjepyhäkoululaisia. 

Jyväskylän työntekijät järjestävät Pyhäposse webinaarin 5.11.2025. 

https://www.pyhakoulunystavat.fi/tapahtumat/jyvaskylan-seurakunnan-kirjepyhakou/
https://www.pyhakoulunystavat.fi/pyhakoulu-toimii-terveisia-eri-p/


 

 

 

SPY kaipaa enkeleitä  

P u h e e n j o h t a j a l t a

 

Syyslukukausi on saatu hyvään
vauhtiin pyhäkoulussakin. Ihanaa oli
nähdä lapsia kesän jälkeen.
   Meidän pyhäkoulussamme
Tuomasmessun yhteydessä saattaa
olla välillä vain yksi tai kaksi lasta,
mutta aina jää iloinen mieli. Yhteiset
keskustelut voivat syvällisiä pienessä
piirissä.
   Mikkelinpäivänä etsimme tilaan
piilotettuja enkeleitä. Noin vain
harjoittelematta saimme aikaan
Jaana-ohjaajan johdolla hienon
varjoteatteriesityksen, missä enkelit
kulkivat tuttujen laulujen tahtiin
varjellen niin lapsia ja aikuisia kuin
eläimiä ja luontoa. Tuntui hyvältä
vaihtaa ajatuksia ja aavistelevia
kokemuksiakin enkeleistä. Nyt toivon
enkelietä yhdistyksellemme, että
saamme pyhäkoulun nousuun!

   SPY:n toukokuussa hyväksytyn
toimintasuunnitelman 2025 voitte
lukea sivuiltamme
www.pyhakoulunystavat.fi. Sinua
kaivataan yhdessä hallituksen
jäsenten kanssa sitä toteuttamaan.
Kerrothan meille ideasi ja myös
olisiko sinulla mahdollista olla

mukana kutsumassa lapsia
mukaan lastenhallituksen
toimintaan?
tekemässä yhdistyksemme
sosiaalista mediaa?
kokoamassa seuraavaa
jäsenkirjettä?
päivittämässä pyhäkoulun hyviä
käytäntöjä verkkosivuille?
kertoa, mitä kiinnostavaa
pyhäkouluun teillä päin kuuluu?
tulla mukaan
asiantuntijajäsenenä SPY:n
hallituksen kokouksiin?
etsiä uusia rahoittajia?

Tule enkeliksi!

   Päätimme vuosikokouksessa, että
jäsenmaksu on edelleen 10 euroa.
Summa on pieni, mutta toivomme,
ettei kukaan luovu yhdistyksen
jäsenyydestä jäsenmaksun vuoksi.
Sen sijaan kaikki, joille olisi
mahdollista tukea
pyhäkoulutoiminnan kehittämistä
suuremmallakin summalla, voivat
kätevästi liittää summaan lisäksi
kannatusmaksuna vaikka toisen
kympin lisää. Koska jokainen ropo vie
pyhäkoulun hyvää sisältöä lasten
saataville muistutamme sinua myös
tarkistamaan, ettei jäsenmaksu
kesän kynnyksellä jäänyt
maksamatta. Sait viestin laskusta
22.5.2025.

   Kiitos myös niille seurakunnille,
jotka edelleen ovat valinneet
yhdistyksemme
kolehtisuunnitelmaansa. On ollut ilo
saada tilille kolehtisuorituksia,
vaikka emme nyt Kirkkohallituksen
virallisella kolehtilistalla olekaan. Sitä
varten, meidän pitäisi saada laajempi
jäsenkunta ja uusia, muita
rahoituslähteitä. Ehkä joku teistä
tietää yrityksen tai yrittäjän, joka
haluaisi muistaa pyhäkoulun hyväksi
tehtävää työtä lahjoituksella? Ehkä
joku haluaisi muistaa meitä
testamentilla?

Muista jäsenmaksu

Kiitos tuesta!

   Alkuvuodesta SPY hyväksyttiin
Vastuullinen Lahjoittaminen ry:n
jäseneksi ja voimme käyttää VaLan
jäsentunnusta. VaLa on 20 vuotta
sitten perustettu yhteistyöverkosto,
joka edustaa yleishyödyllisiä
yhteisöjä. Jäsenyys vahvistaa
mainettamme luotettavana
rahankerääjänä. SPY:n oli helppoa
sitoutua VaLan sääntöihin
lainmukaisuudesta, asiallisuudesta,
avoimuudesta ja luotettavuudesta.
 
 Teitä jäseniä kiitän lämpimästi
rukouksistanne ja siitä, että haluatte
olla osa tätä Pyhäkoulun Ystävien
joukkoa, jonka olemassaolo jo
kertoo, että pyhäkoulua tarvitaan ja
että se toimii. 

Siunausta syksyyn!
Eija Pakkala
 
P.S. Olemme pahoillamme, että
sähköpostiosoitteemme ei välillä
toiminut. Nyt se toimii: siis esim.
eija.pakkala@pyhakoulunystavat.fi

SPYllä on hyvä maine

Lennä lennä
pyhäkoulu!

https://read.epaper.fi/8889/HaTywhDr
http://www.pyhakoulunystavat.fi/
https://www.vala.fi/
mailto:eija.pakkala@pyhakoulunystavat.fi


Jaana Ritsilä on
SPY:n hallituksen 
uusin jäsen

 

Laula pyhä sydämeen!

 
Olen iloinen saadessani aloittaa
työskentelyä SPY:n hallituksessa. Olen
aina pitänyt tärkeänä sitä, että lapsille
olisi tarjolla turvallisia kohtaamisia
aikuisten ja toisten lasten kanssa, joissa
heille sopivalla tavalla ja kielellä välittyisi
mahdollisuus oivaltaa millaista iloa ja
lohtua usko Jumalaan voi ihmisen
elämään tuoda. Pyhäkoulu on mielestäni
yksi mainio väylä tähän ja olen kiitollinen
kaikille niille aikuisille, jotka ovat mukana
ideoimassa ja toteuttamassa erilaisia
pyhäkoulutapoja Suomessa.  

Lisää Jaanan ajatuksia ja tietoa SPYstä
löydät täältä.

 

Eija Pakkala, pj, Jyväskylä  
Eleonora Printz, Parkano
Johanna Routasalo, Salo
Jaana Ritsilä, Jyväskylä
Anna-Mari Kaskinen, Lohja
Riitta Koivisto, Helsinki
Sihteerinä Anita Ahtiainen
Ota yhteyttä: info@pyhakoulunystavat.fi

SPY:n hallituksen jäsenet 

Laula pyhä
sydämeen

 
Suomen Pyhäkoulun Ystävät innostaa
laulamaan eri sukupolvia yhdistäviä
hengellisiä lauluja lasten kanssa.
Laulaminen tekee hyvää ihmiselle ja 
koko yhteisölle. 

Laulun kautta välittyy myös kristillinen
sanoma tavalla joka ylittää puhutun
sanan mahdollisuudet.  Lue lisää.

SPY on mukana Malmin seurakunnan
Laula pyhä sydämeen konsertissa lapsen
oikeuksien päivänä 20.11.2025.

 
Mainontaa varten SPY tarjoaa Laula pyhä sydämeen -logon. Mainitkaa Suomen
Pyhäkoulun Ystävät logoa kantavassa tilaisuudessa ja rukoilkaa yhteisen
työmme puolesta. Ihanaa, että olet olemassa!

https://www.pyhakoulunystavat.fi/tietoa_meista/
https://www.pyhakoulunystavat.fi/ideoita-ja-kokemuksia/laula-pyha-sydameen/
https://www.pyhakoulunystavat.fi/tapahtumat/laula-pyha-sydameen-konsertti/
https://www.pyhakoulunystavat.fi/tapahtumat/laula-pyha-sydameen-konsertti/
https://www.pyhakoulunystavat.fi/tapahtumat/laula-pyha-sydameen-konsertti/

